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El Miedo del Muerto en la Poesía de Otero

Blas de Otero era un poeta española. Nació en 1916, y murió en 1979. En una de sus poemas, que se llama “Basta”, de Otero habla de Dios y de muerte. Esta poema es muy profundo, y creo que el poeta tuve sentimientos muy fuertes de Dios y de la vida.


Los versos en este poema son endecasílabos, y son de arte mayor. El ritmo es esta poema es muy interesante; creo que los versos son muy diferentes. Hay versos con acentos estróficos, y también hay versos con acentos rítmicos. La rima en este poema es tan interesante también. El primero verso y el segundo verso tienen la rima abrazada. Después de eso, hay dos grupos de tres líneas; estos tienen un tipo de rima que no estudiamos en clase (como CCD, EED). En todo, esta poema es un soneto.


Blas de Otero usa mucho lenguaje poético en “Basta”. Por ejemplo, usa el apóstrofe en su poema cuando habla directamente a Dios en el último verso. Usa la repetición también en el primero verso (“en tierra, en agua, en fuego…”); creo que eso era usado por muchas poetas que han estudiado. Este poema es muy visual, y de Otero usa muchas palabras descriptivas para crear una escena muy poderosa para nosotros. 

Creo que el mensaje de este poema es que la muerte inspira miedo en los corazones de muchas personas. Creo que de Otero tuve sus dudas sobre la existencia de Dios. En “Basta”, de Otero explora una muerte sin Dios, y comenta en el temer de eso. El mensaje es que si no hay vida después de la muerte y no hay Dios, no hay razón para vivir ahora. Necesitamos creer en estas cosas para ser feliz en la vida. Sin Dios, solo hay silencio y no hay respuestas de todas las preguntas del mundo. Pienso que de Otero era un hombre religioso; si no era religioso, creo que este poeta desea estar religioso porque no puede estar feliz sin Dios y sin la promesa de una vida mejor después de la muerte. El mensaje que de Otero escrito es que el amor de Dios da luz en la vida, y sin eso la vida no tiene razón.  

El tema de este poema es muy obvio. El tema es de las relaciones entre el hombre y Dios. Por muchos años, las personas del mundo han pensando en los misterios de Dios y del mundo en general. A veces, una persona duda que Dios existe, y un debate se ocurre. Si no queremos creer en Dios, necesitamos aceptar que no hay Cielo, y después de la muerte no hay nada. Es una creencia muy desagradable. En el caso de nuestra poeta, de Otero, no podemos vivir sin Dios. El tema de este poema es la importancia de la religión, porque es algo que da felicidad y esperanza a personas de todo el mundo. Es un mundo muy oscuro y triste sin el amor de Dios.

Para mí, este poema es muy lindo y poderoso. Es un poema de amor, pero no es el amor entre un hombre y una mujer; es el amor que un hombre tiene para su creador. Es un poema triste, y es obvio que de Otero tuve miedo de la muerte, pero también es lindo porque es sobre la necesidad de Dios. Es un poema interesante porque tiene amor y miedo en los mismos versos. Era muy interesante para mí porque creo que el miedo de la muerte es algo universal. Me gusta este poema porque puedo relacionar a de Otero. Creo que la vida es algo tan misteriosa, y a veces necesito saber que hay algo para mí cuando mi vida termina.

También me gusta este poema porque es tan visual. El poder de palabras a transportar la lectora a otro lugar es fascinante. Con este poema, puede imaginar a todo que paso en los versos. Puedo sentirme el viento y los elementos en que el Dios de de Otero vive. Puedo ver la escalera y oír el silencio. Es algo tan maravilloso. Creo que el trabajo de de Otero es muy simple y muy 
conciso, y me gusta esas cosas también. Fue muy buen poeta, y pienso que voy a leer a su otra trabajo. 
Appendix
“Basta”

Blas de Otero

Imaginé mi horror por un momento 
que Dios, el solo vivo, no existiera, 
o que, existiendo, sólo consistiera 
en tierra, en agua, en fuego, en sombra, en viento. 

Y que la  muerte, oh estremecimiento, 
fuese el hueco sin luz de una escalera, 
un colosal vacío que se hundiera 
en un silencio desolado, liento. 

Entonces ¿para qué vivir, oh hijos 
de madre, a qué vidrieras, crucifijos 
y todo lo demás? Basta la muerte. 

Basta. Termina, oh Dios, de maltratarnos. 
O si no, déjanos precipitarnos 
sobre Ti —ronco río que revierte.

